Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenannonnasi ceccusg 2013—2014 y4debGHOro roga
DK3aMeHaIMOHHbIN omjer Ne 1

1. CummMeTpu4Has TponyHas cuctema cymcaenuns. AJropuTM B3BeIn-
Banud. lIpejcrasienne orpunare/bHbIX duces. [IpaBuio ciaoxenus B
CUMMETPUYIHON TpondHOil cucreme. IlepeBos MebIX JeCITHYHBIX YNCe)I
B TPOMYHYIO CUMMETPUYHYIO CUCTEMY CUUCJIECHUSI.

2. ITocrpoiite kKo Xadbdmana st aHcamMOJIs1
X =Axy,...,z7; p(xy) =0,3, p(xe) = 0,25,

p(z3) = 0,15, p(xy) = p(xs) = 0,1, p(xs) = p(ar) = 0,05}
HaﬁrZLI/ITe SHTpOHI/IIO chaM@HH n Cpe,ZI;HIOIO I[‘.TII/IHy KOILOBI)IX CJIOB.

3. llycrbs X =Y = {0, 1} u 3aman ancamo,ib
{XY, p(0,0) = 1/20, p(0,1) = 7/20, p(1,0) = 9/20, p(1,1) = 3/20}.

[Tocrpoiire ancambsm { X, p1(x)}, {Y, p2(y)}. Apnsirores s onn craru-
CTUYECKU HE3aBUCHMbBIMU !

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

IIpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaI[nMOHHbI Oomnjer Ne 2

1. Mpeamet Teopun nudopmaunn. TH kaxk MaTeMaTndecKast TEOPUs.
Sajaun, npupedine K BosuukHoBeHuo TU. Cssasbp TU ¢ HeKOTOpbIME
pazjenamu MmaremMaruku. [Ipukinaanas TH. Tpu tunnansie 3agaum T1.
Buabr nndopMmanun: guckpeTHast 1 HeIIpepbIBHAS.

2. ITocrpoiite kKo Xadbdmana st aHcamMOJIs1
X = {xla <oy L7, p<x1) - 0737 p<x2) - 0727

p(x3) = p(x4) = p(x5) = p(w6) = p(w7) = 0,1}.
Haiigure sHTponuio ancaMOJis 1 CPeJIHION JJIMHY KOJOBBIX CJIOB.
3. Pacripenenenne BeposiTHOCTEH Ha ITPOM3BEJICHUN MHOMXKECTB X U
Y 3ajiaHo B Bujie MATPUIILI
1/8 1/8
p(xi,y;) = | 1/8 1/4
1/8 1/4

Beraucsmre cpennioo s3anMuyio nadopmaimo I(X | yo) Mexkity ancam-
osiem X u coobieHueM s € Y.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tuciiuminaa « Teopus madopmamuny, 3 kypc, IION]
Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

DK3aMeHaIlnOHHbIN omiaeT Ne 3

1. Nameperune undopmauymu: 6UThI, OANTHI, TPUCTABKI: KIJIO, Mera,
rura, Tepa, rnera.

2. ITocTpoiite kox Xaddmana st ancaMmOJis
X = {:Uh ey Iy p<x1) = 0747 p(ﬂfg) = p(lUg) = 0727

p(x4) = p(as) = p(xe) = p(x7) = 0,05},
Haiiure sHTponmio ancaM0OJIst 1 CPeIHIOI JIJIMHY KOJIOBBIX CJIOB.

3. Pacupejeienne BeposiTHOCTEl Ha, IIPOU3BEJICHUN MHOXKECTB X 1
Y 3ajiaHo B Bujie MATPUIILI

1/3 0 1/9
p(xi,yj)=(1/9 2/9 2/9)'

Brraucaure cpeiHion0 B3anMHyIo mHGOpMaImo Mexty X n Y.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tuciiuminaa « Teopus madopmamuny, 3 kypc, IION]
Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

DK3aMeHaI[MOHHbI Oomjer Ne 4

1. YcnosHble aHcambnn. YesioBHasT BepOsiTHOCTD p(y; | ;) coobiie-
HUS Y; 1IPU YCJIOBUH, YTO COOOILEHUE T; U3BECTHO. YCJIOBHbIE aHcaMO/I1

{X.p(z | B)}, BCY, Pry(B) #0; {Y,p(y | A)}, A C X, Pri(A4) #0.
[Ipumepsr.

2. ITocrpoiite kKo Xadbdmana st aHcamMOJIs1
X = {xla <oy L7, p<x1) = 0747 p(ﬂfg) = 0727

p(xs) = p(xs) = p(xs) = 0,1, p(x) = p(x7) = 0,05}.
HaﬁﬂI/ITe SHTpOHI/IIO chaM6ﬂ5{ n Cpe,ZLH}OIO IL.HI/IHy KOIOBBIX CJIOB.

3. Boruncinre snadenust byHkuuii ditjiepa, o u 7 OT 4KUCIA
a = 142560.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tuciiuminaa « Teopus madopmamuny, 3 kypc, IION]
Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

DK3aMeHaIluOHHbIN omiaeT Ne 5

1. CobcteerHast undpopmauust. MaTynTuBabe TpeOOBaHNS K H3MepPe-
Huio nadopmanuu. Ornpenenenne cobcrBennoit magopmanun. ['padux

byuxiun y = I(z) = —log p(x). Enqunnnbr usmepenust nudpopmarn
(6UTBI, HATBI U XAPTJIN).

2. IlocTpoiite kox Illennona ajs1 ancamoOJis
X = {xla <oy LTy p<x1) = 0737 p(ﬂfg) = 0727

p(r3) = 0,15, p(x4) = p(zs5) = p(ws) = 0,1, p(x7) = 0,05}.
HaﬁrILI/ITe SHTpOIH/IIO chaM@HH n Cpe,ZI;HIOIO I[‘.TII/IHy KOILOBI)IX CJIOB.

3. CKOJIbKUMI HYJTSIME 3aKAHIUBACTCS JIECATUIHAS 3ach ducia p(31!)7

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

IIpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaIlnOHHbIN omniaeT Ne 6

1. CeoiicTBa cobcTBEHHOW UHGOPMaLMN: HEOTPHUIATEIHHOCTH, MOHO-
TOHHOCTD, aJIATUBHOCTE. IIpuMepsi.

2. IlocTpoiite kox Illennona mjst ancamoOJis
X =A{xy,...,z7; plxy) = p(xy) = 0,25, p(x3) = 0,15,

p(z4) = p(as) = p(zg) = 0,1, p(x7) = 0,05}.
Haiiure sHTponmio ancaM0OJIst 1 CPeIHIOI JIJIMHY KOJIOBBIX CJIOB.

3. llycte X =Y = {0, 1} u 3aman ancamb.inb
{XY, p(0,0) = 1/15, p(0,1) = 4/15, p(1,0) = 8/15, p(1,1) = 2/15}.

[Tocrpoiire ancambsm { X, p1(x)}, {Y, p2(y)}. Apnsirores s onn craru-
CTUYECKU HE3aBUCHMbBIMU !

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

IIpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 masg 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaIlUOHHbIN omiaer Ne 7

1. DHTponusi AUCKpeTHOro aHcamMbnsi. DHTPOIHMSA KaK Mepa Heolpe-
JIEJIEHHOCTH. DHTPOINs JIUCKPETHOIO aHcaMOJId 1 ¢ PABHOBEPOSITHHIMI
coobteHusiMu. IIpumepsnr.

2. IlocTpoiite kox Illennona mjst ancamoOJis
X =A{z1,...,27; p(x1) = p(xe) = 0,2,

p(x3) = p(rg) = 0,15, p(xs) = p(ze) = p(x7) = 0,1}.
Hajinure saTpomnuio agcamM6/ist 1 CPEIHION IJIMHY KOIOBBIX CJIOB.

3. Duementamu ancambig X = {1,2,5,6,13} gaBistorcst ducia.
Kazk oMy unciiy x; CraBUTCSA B COOTBETCTBUE B KAYECTBE KOJIOBOIO CJIOBA
ero JIBOMYHOE pasjioxKeHue. Byaer jim Takoil Koz, OJHO3HAUHO JEKOAUDPY-
eMbIM?

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaIInOHHbIN OomaeT Ne 8

1. CpoiicTBa 3HTpOMUM AWCKPETHOTO aHCaMbs: HEOTPHUIATEIHLHOCTD,
OI'PAHUYEHHOCTH CBEPXY.

2. IlocTpoiite kox ManHo J1j1s1 aHCAMOJIST
X = {xla sy X7 p<x1) = 0757 p(ﬂfg) = 0727

p(zs) = 0,1, p(x4) = p(xs) = p(xs) = p(x7) = 0,05}.
Haiinure sHTponuo ancaM0O/Ist 1 CPeJIHION JJINHY KOJOBBIX CJIOB.
3. Pacupejeienne BeposiTHOCTEl Ha, IIPOU3BEJICHUN MHOXKECTB X 1
Y 3ajiaHo B Bujie MATPUIILI
1/6 0
p(xi,y;) =1 1/6 1/6
1/3 1/6

Broruncsmre KosmmuecTBo nHGOPMAIIN B coo0IIeHnn £ € X 0 COOOIIEeHNN
yey.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jata yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaIluOHHbIN omaeT Ne 9

1. CeoiicTBa 3HTPONMM AUCKPETHOrO aHcaMbnsi: aJdUTHBHOCTD, BbI-
IIyKJIOCTb, BhIpaBHUBaHUE, IIpeodpa3oBaHue.

2. IlocTpoiite kox ManHo J1j1s1 aHCAMOJIST
X = {:Uh ceey 7 p<x1) - 0737 p(ﬂfg) = p(lUg) = 0727

p(z4) = p(xs) = 0,1, p(xe) = p(z7) = 0,05.}
Haiiure sHTponmio ancaM0OJIst 1 CPeIHIOI JIJIMHY KOJIOBBIX CJIOB.

3. Ha BbIXOJI€ JIBOMYHOTO MCTOYHUKA MHMOpMAIU 3j1eMeHTbl «0» u
«1» TOSIBJISIIOTCSI C BEPOSATHOCTSIMU COOTBETCTBEHHO p 1 1 —p. [Ipn kakoMm
3HAUEHUU P SHTPOIMS MCTOYHHKa MakcumasbHa? Ilocrpoiire rpaduk

dbyuxiun H(p).

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii rocymapcTBennblii yauBepcurer num. @. CkopuHb!'
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

!

DK3aMeHaInoHHbI oujaer Ne 10
1. Mpumep aBonyHOro aHcambast n nocTpoeHue rpacuka pyHKLUY
h(p) = —plogp — (1 — p) log(1 — p).
2. IlocTpoiite kox ManHo J1j1s1 aHCAMOJIST

X =Axy,...,x7; p(xy) = p(xa) = 0,3, p(x3) = 0,15,

p(z4) = 0,1, p(x5) = p(xs) = p(z7) = 0,05}.
Haiinure sHTponuo ancaM0O/Ist 1 CPeJIHION JJINHY KOJOBBIX CJIOB.

3. Nmerorest 1B JUCKPETHBIX aHCAMOJISI:

{z1,2; p(x1) = p(x2)}; {1, 92, y35 p(y1) = p(y2) = p(y3)}-
Kaxkoii ancam01b 0bs1a1aeT 00JIbIneit SHTpoIneii?

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInoHHbIA omer Ne 11

1. CBolicTBO 3HTPONUM AUCKPETHOrO aHcambs: oTOpachbIBAHIE MaJio-
BEPOSITHBIX COODIIEHUIT HE BIUSIET CYIIECTBEHHO HA BEJIMUNHY SHTPOIIMH.

2. Mo»KHO Ji TOCTPOUTH JIBOMYHBIH ITPePUKCHBIN KO, /1 aHCaMOJIsT
X = {x1,x9, 13, T4, X5, }, JIUHBI KOJOBBIX CJIOB KOTOPOTO OYIyT pABHbBI
my =1 my =2, mg=3, my=ms5=47

3. Ilycre { X, p(x)} — ancambib coobrennii o pesysbraTax Opoca-
HIS TPaBIJILHON urpasbhoii koctu, {Y, p(y)} — ancambsb coobrmenuii
0 pesyJsibTaTe OpPOCaHMsi HEIPABUILHOI MOHETBI C PACIpe/IeJIeHIeM Be-
positHocreii: p(repd) = 1/4, p(pemka) = 3/4, {Z,p(z)} — ancambinb
coobrtieHuit o pesysbrare OPOCAHNST HEIPABIJIBHON MOHETBI ¢ PACIIpeie-
JeHreM BepositHocTedi: p(repb) = 3/4, p(peuika) = 1/4. Tloctpoiite Ho-
BBIiT aHCAMOJIb, YIOBIETBOPSIONINIT yCIOBIIO: BHAUAIE OPOCACTCST KOCTH;
€CJIM BBITIAJIO Y€THOE YHCJIO OYKOB, TO OPOCACTCsT HelTPaBUIbHAST MOHETA
13 Y'; ecim JKe BBINAJIO HEUETHOE UHCI0 OYKOB, TO Gpocaercs apyrasi
HellpaBUJIbHAas MOHETa U3 4.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaI[nMOHHbIN oujaer Ne 12

1. YcnoBHas aHTponus. YcoBHast cOOCTBeHHasi MHAPOpPMalds CO00-
IIeHusT & ITpU (PUKCHPOBAHHOM Y. YCJIOBHAsI SHTPOINs aHcamOid X 1pu
duKcupoBaHHOM COOOIIEHUN Y. YCJIOBHAs SHTPONUA aHcaMOag X Ipu
dukcupoBanHom ancambse Y. HeTbipe cBoiicTBa YCJIOBHOI SHTPOIINN.

2. MOKHO J11 IOCTPOUTH JIBOMYHBIN ITPeUKCHBIN KO, JIJIsi aHCaMOJIst
X = {x1,x9, 3, T4, X5, }, IIUHBI KOJOBBIX CJIOB KOTOPOTO OY/yT paBHbBI
my=mo =2 mg=3,my=ms=4"

3. llycrbs X =Y = {0, 1} u 3aman ancamo,ib
{XY, p(0,0) = 1/15, p(0,1) = 4/15, p(1,0) = 8/15, p(1,1) = 2/15}.

[Toctpoiite ancambmnn { X, p1(x)}, {Y, p2(y)}. Anstorest i orn crarn-
CTHYECKH HE3aBUCHMBIMHE?

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 masg 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tuciiuminaa « Teopus madopmamuny, 3 kypc, IION]
Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

DK3aMeHaInoHHbIA omaer Ne 13

1. [lokasaTenbCcTBO CBOMCTBA: yCJIOBHAsI SHTPOIINs aHCAMOJIsI He IIpe-
BOCXOIUT 0€3yCJI0BHOI SHTPOIINK TOIO K€ aHCaMOJIs.

2. Pacnipenenenne BeposiTHOCTElN Ha ITPOU3BEJIEHUN MHOMXKECTB X U
Y 3ajaHo B Bujie MATPUIILI

_(1/3 0 1/9
p(xbyj)_ (1/9 2/9 2/9)
Breraucsure cpejiHio0 B3auMHYI0 HHMOpMaImo Mexay X n Y.

3. Ilycts n = p®q¢”®, rae p u ¢ — pasiuYHbIe IPOCTHIE YnCIa, o I 3 —
HaTypaJbhble nciaa. Haiiure 7(n3), ecim 7(n?) = 115.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Jata yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii rocymapcTBennblii yauBepcurer num. @. CkopuHb!'
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInOHHbI oujer Ne 14

1. BsanmHuas nHdopmauus. KosmmuectBo nndopmaium B cooOIeHnn
x € X o coobiennu y € Y u ero 0CHOBHOE CBOMCTBO.

2. Pacnipenenenne BeposiTHOCTElN Ha ITPOU3BEJIEHUN MHOMXKECTB X U
Y 3ajaHo B Bujie MATPUIILI
1/8 1/8
p(xi,y;) = 1/8 1/4
1/8 1/4
Beraucsmre cpennioo 3anMuyio nadopmaimio I(X | o) Mexkity ancam-
osem X u coobreHneM s € Y.
3. IIyctb n = p“q?, riie p u ¢ — passiudHble IPOCTbIE YUCTIA, v 1 3 —
HaTypasbhble uncia. Haiture 7(n?), ecm 7(n?) = 111.
SaBeyromuii Kadeapoit B. M. Cenbkun

IIpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii rocymapcTBennblii yauBepcurer num. @. CkopuHb!'
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccudg 2011-2012 y4yebHOro roga

!

DK3aMeHaInoOHHbI oujer Ne 15

1. CpeaHsia B3aumHast nHpopmaumsa mexkay ancamOssyu. CpenHsist
B3auMHasi nH(MOpMaId MexK 1y aHcambieMm u coodienrem. Heorpuiia-
TEeJIbHOCTDb CpeHeil B3auMHON MH(MOPMAIIIN.

2. Pacnipenenenne BeposiTHOCTElN Ha ITPOU3BEJIEHUN MHOMXKECTB X U
Y 3ajaH0 B BUJE MATPUIIbI
1/6 0
p(xi,y;) =1 1/6 1/6
1/3 1/6
Broruncsmre KosmmuecTBo nHGOPMAIIN B coo0IIeHnn £ € X 0 COOOIIEeHNN
yeyY.
3. Pemure ypasnenue ¢(5711Y) = 2200.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInoHHbIA onjer Ne 16
1. HenpepbiBHble aHcaMbnn.

2. Pacupenenenne BeposiTHOCTell Ha IPOU3BEJEHUN MHOXKECTB X U
Y 3ajaHo B Bujie MATPUIILI

(T 27
plai,yi) = (2/7 0 1/7 )
Berauciure yenosnyio sarpormo H(X | Y).

3. Pernre ypasuenne ¢(577Y11%) = 18480.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInoOHHbIA oujaer Ne 17

1. TponyHbiii komnbtoTep. Tput. Tpaiit. Tponunsie 9BM u ux mpe-
UMYIIECTBA.

2. Pacnipenenenne BeposiTHOCTElN Ha ITPOU3BEJIEHUN MHOMXKECTB X U
Y 3ajaHo B Bujie MATPUIILI

L (1/8 1/4 1/8
p(xi, y5) = ( 1/4 0 1/4 ) -
Beraucymre yenosnyio surporuio H (X | yo) ancambist X npu dukcn-
POBAHHOM COOOIIEHUN s € Y.

3. Pemure ypasnenue p(z) = 8.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii rocymapcTBennblii yauBepcurer num. @. CkopuHb!'
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

!

DK3aMeHaInoOHHbIA omer Ne 18

1. HYucnosble MHoxecTBa. CueTHble MHOXKeCcTBa. [IpuMepbl cYeTHBIX
YHUCJIOBBIX MHOKECTB.

2. Pacnipenenenne BeposiTHOCTElN Ha ITPOU3BEJIEHUN MHOMXKECTB X U
Y 3ajaHo B Bujie MATPUIILI

1/8 1/8
p(ziy;) = | 1/4 1/8
1/4 1/8
Boranconre ycesoBayio cobersentyio nadopmaiiio I (x; | y;) coobrenust
x; 1pU PUKCUPOBAHHOM Y;.

3. Pemmnre ypasuenne ¢(5711Y) = 2200.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: nmporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInoHHbIA omnjer Ne 19

1. PaBHomepHoe koguposanune. AjdaBuT Kojga MCTOYHUKA, KOJIOBLIE
CHUMBOJIBI, KOJIOBBIE CJIOBA, KOJ HaJl ajaBUTOM, 00bEM KOJa, KOJ paB-
HomepHoit jumHbl. [Ipumepnl. Koauposanue coobmiennii ancamOsisg X
IIOCPEeICTBOM Koja. IIpumephr.

2. Pacupeyenenne BeposiTHOCTell Ha NPOU3BEJEHUN MHOXKECTB X U
Y 3ajaHo B Bujie MATPUIILI

1/7 1)7
p(xiy;) = | 2/7 2/7
0 1/7

Borancsmre yciosnble BepostHOCTH P(x; | y;) 1 p(y; | ).

3. Pemure ypasnenue 3z% — 8[x] +5 = 0.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

IIpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInoHHbIA oner Ne 20

1. Obuias cxema paBHOMepHOro koguposaHusi. CKOpPOCTHIO paBHOMEp-
HOI'O KOAMpOBaHusA HCTOUHNKA. OIHO3HATHOE JEKOAMPOBAHUE U SHTPO-
st ancamosst. Ipumepsnr.

2. Kaxkoii ancam0.1b obs1aaeT 00JIbIneii SHTpoInei?
X ={z1,.... 26 p(z1) = p(x2) = p(x3) = 1/4,
plza) = p(as) = p(ws) = 1/12};
Y ={y1.y2.y3 p(y1) = ply2) = p(ys) = 1/3}.
3. Pemnre ypasnenne z — 5[z] + 6 = 0.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInoOHHbIA omiaer Ne 21

1. Koutnnyym. IlpuMepsl HecUeTHBIX YHCIOBBIX MHOXKeCTB. [lepBas
rpobJiema I'miabbepTa: KOHTUHYYM-THUIIOTE3a U €e pelleHue.

2. Kakoit ancaMm0/ib obJiajiaeT OoJiblieit SHTpoInei?
X = {1, 22, 23, 24; p(x1) = 0,25, p(x2) = 0,5, p(23) = p(74) };

Y = {y1, y2,u3, 5 p(y1) = 1/2, p(y2) = p(ys), p(ya) = 1/4}.

3. Pemmre ypasnenne [6”'? 1] = 4”“"7_ 3

9]

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaI[nMOHHbIN oujer Ne 22

1. HepaBHomepHoe kogupoBaHue. [JMHBI CJI0B TIpU HEpaBHOMEPHOM
KojupoBanuu. CpenHss JJInHa KOJAOBBIX ¢10B. CpejiHssa CKOPOCTh HepaB-
HOMEPHOI'0 KOJUPOBAHUSI ITOCPEACTBOM [-MUHOTO KOJ/a IIpU pa3dneHnn
[I0CJIEIOBATEILHOCTH COOOIIEHN Ha OJIOKN JIJINHBL 7.

2. Kaxkoit ancamb6b obJiajiaeT 00JIbIei SHTponeii?
X = {x1, 29, 73,745 p(x1) = 0,15, p(72) = 0,6, p(73) = p(T4) };

Y = {y1, 4, y3, 945 py1) = 3/5, p(y2) = p(y3), p(ys) = 3/20}.

3. Pemure ypaBnenune [@] = ijL?’

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun
[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInOHHbIA onjer Ne 23

1. MpedwmkcHble n cydpdukcHbie koabl. Kol co ¢cBoiicTBOM 0gHO3HAY-
Horo aexogupoBanust. Hepasencrsa Kpadra n Mak—Muiana. Teopema
0 cpejHell JINHe JIYUIINX IPepUKCHBIX JBOUYHBIX KOJIOB.

2. Ilycrs { X, p(z) } — ancamb.ib coobirennii o pesysibrarax 6pocaHust
npaBuibHO# urpanbHoii koctu, Y = {0,1; p(0) = 1/16,p(1) = 15/16}
nY ={0,1; ¢(0) =15/16,q(1) = 1/16} — ancambsu coobiienuit 0 pe-
3yJbTare OpocaHus HelpaBWIbLHBIX MOHET. IlocTpoiiTe ancaMOb co00-
mennit { XY, p(x,y)}, ecin BepositHocTu p(x,y) ONpPeIeIsSIIOTCs CJiejry-
FOIIM 0OPa30M: €CJIM Ha UIPAJIbHON KOCTH BBIIAJIO Y€THOE YUCJI0 OYKOB,
TO GpocaeTcsl IIepBast HellpaBujIbHas MOHETa; €CJIM YK€ BbIIIaI0 HeYeTHOe
9UCJI0 OYKOB, TO Opocaercs apyras HempasuibHas Monera. CocraBbre
TabJ/INILy pacipejie/ieHe BepodaTHOCTell Ha MHOXKecTBe XY .

3. Haiinnre n, ecimm u3BecTed ero jeautesb m = 45 U 3HadYeHUE
7(n) = 14.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaI[nMOHHbI omnjer Ne 24

1. Yucna e n w. IX 3amnuch B JIBOMYHOI CHUCTEME CUNCJICHUS.

2. Ilycte n = p%q®, re p n ¢ — pasiU4HBIC IPOCTHIE YHUCA, (¢

u [ — HaTypasbhble unciaa. Haitgure 7(n?), ecim nssectHo 3nauenne
7(n?) = 121.

3. Duementamu ancam6yst X = {1,12,34,71,115} smastrorest duc-
ja. KaxkgoMy 4nciy x; CTaBUTCS B COOTBETCTBUE B KA4ECTBE KOJZOBOIO
CJIOBA €0 TPOMYHOE pasjioxKeHue. ByaeT i Takoil Koz 0JHO3HAYHO Jie-
KOJUPYEMbIM 7

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaI[nMOHHbIN boujer Ne 25

1. Tpouunbiii kog Xadpdpmena. Anropurm Xadbdmena. Onrnmalib-
HOCTDb Koja XaddmeHna.

2. Ilycrs { X, p(z) } — ancamb.ib coobirenmii o pesysibrarax 6pocaHust
npaBmwibHOl urpaasHoii kocru, Y = {0,1; p(0) = 3/32,p(1) = 29/32}
nuY ={0,1; q(0) =29/32,¢(1) = 3/32} — ancambu coobienuii o pe-
3yJibTare OpocaHusi HelpaBWIbHBIX MOHeET. IlocTpoiite ancaMO/ib cO00-
mennit { XY, p(x,y)}, ecim BepositHocTH P, Y) ONPEAETSAIOTCS CJIETY-
FOLIIIM 00PA30M: €CJIH Ha, UI'PaJIbHO KOCTH BBINAJIO YETHOE YHUCIIO OUKOB,
TO Gpocaercs 1epBast HellpaBUJIbHAsT MOHETA; €CJIN Ke BBIIAJIO0 HEUETHOE
9UCJI0 OYKOB, TO Opocaercs apyras HempasuibHas Monera. CocraBbre
TabJInIly pacipejesieHne BeposiTHoCcTell Ha MHOXKecTBe XY .

3. Ilepeuncimre Bce HaTypaJibHbIE YNC/Ia @ TaKue, 9TO KOJIUIECTBO
HaTypaJIbHBIX YHCE/I He IPEBBIIIAIONINX ¢ U UMEIONNUX ¢ ¢ HAauOOJIbIINI
obmnit peanrenb 15, pasao 108.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInoOHHbIA onjer Ne 26

1. Tpownynbiit kog LUennona. Asropurm Illennona. Ilpedurchnocts
kojia [llennona u Besimauna cpejineil JJIMHBI KOJIOBBIX CJIOB.

2. 3ajian ancaMOJIb

X ={x1,..., 24 p(x1) = 3/10,p(x2) = p(xs) = 1/4,p(xs) = 1/5}.

Haiinnre ero nsbprrounocrs. Haiiure apyroit ancam6ins {Y, p(y)},
y KOTOPOTO BCe CO0DIIeHNiT paBHOBEPOATHBI, a pasnocth |H (Y) — H (X))
MIHIMAJIBHA.

3. [lepeuncimure Bee HATYpAIbHBIE TPEX3HAYHBIC YUCJIA 7 TAKUE, YTO
KOJINYECTBO HATYPAJbHBLIX YNCEJI, He IPEBLIIAIONINX 1 U HEe JeJIAIIIXCS
Ha 5, IPUHAJJIEXKUT TPOMEKYTKY [76; 85].

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInOHHbIA oujer Ne 27

1. OnTumansHble HepaBHOMepHble Koabl. CpejiHsist JJINHA KOJOBBIX
cJI0B 1 SHTponus ancaMmosisg. Onpegesenne onTUMaILHOIO Koja. Teope-
Ma, CyIIEeCTBOBAHMS OIITUMAJJIBLHOIO Kojia. M30bITouHOCTD Kofa 1 9 dex-
THUBHOCTb KOJIMPOBAHUSI.

2. 3ajan ancaMOJIb

X ={wzy,...,24p(x1) = 0,4, p(x2) = p(w3) = 0,15, p(x4) = 0,3}.

Haiinnre ero nsbprrounocrs. Haiiure apyroit ancam6ins {Y, p(y)},
y KOTOPOTO BCe CO0DIIeHNiT paBHOBEPOATHBI, a pasnocth |H (Y) — H (X))
MIHIMAJIBHA.

3. BoccranoBure 4mesia n 1 ; 10 YKA3aHHOMY KAHOHIYECKOMY Pas-
JIOZKCHIIO

nl=231.3% . 505 . 707 113 . 13%s . 1747 . 190 . 2302 . 3191,

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaInOHHbIA Oomjaer Ne 28
1. CgolicTBa ONTUMaNbHbIX KOAOB.

2. 3ajian ancamoOJIb
X = Az, zgp(mr) = 3/20,p(x2) = 1/4,p(xs) = p(x) =
3/10}.
Haiimure ero usbsirounocts. Haidigure npyroit ancam6is {Y, p(y)},
Y KOTOPOI'O BCe COOOIEHII PABHOBEPOSITHBI, a pastocThb |H(Y)— H (X)|
MUHUMAJIbHA.
T+ [y +7{z} =4
3. Pemnre cucremy ypasuennit ¢y + [2] + {x} = 1,6
z+ [z +{y} =24

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun
[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jata yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaI[nMOHHbIA omnjer Ne 29

1. Kog ®ano. Asropurm Pano. IIpedurchocrs koma Pano.

2. Ilycrs { X, p(z) } — ancamb.ib coobireHuii o pesysibrarax 6pocaHust
npaBmwibHOl urpasasHoii kocru, Y = {0,1; p(0) = 3/16,p(1) = 13/16}
nY ={0,1; ¢(0) =13/16,¢(1) = 3/16} — ancamb/u coobireHuii 0 pe-
3yJbTare OpocaHus HelpaBWIbLHBIX MOHET. IlocTpoiiTe ancaMOb co00-
mennit { XY, p(x,y)}, ecin BepositHocTu p(x,y) ONpPeIeIsSIIOTCs CJiejry-
FOIIIM 0OPa30M: €C/IN Ha UI'PAJIbHON KOCTH BBIIAJIO YeTHOE YNCI0 OYKOB,
TO OpocaeTcs IepBas HellpaBUIbHAS MOHETA; €CJIN YKe BBIIAJI0 HeYeTHOe

YUCJI0 OYKOB, TO Opocaercs Jipyrasi HerpaBuibHas MoHeTa. CocraBbre
TabJINIly pacipejesieHne BeposiTHoCTell Ha MHOXKecTBe XY .

3. YKaxkure HauOOJIbIIIee M HANMEHDIIIee PEIeHIsI yPaBHeHHS

{(z +2)%(z - 2)} =2’

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun
[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaIMOHHbIN ouyaer Ne 30

1. Kog LUennona. Asnropurm Illennona. Ilpeduxchocrs koga Ilen-
HOHA U BeJIMYMHA CPeJHell IJIMHbI KOJOBBIX CJIOB.

2. Ilycrs { X, p(z) } — ancamb.ib coobirenmii o pesysibrarax 6pocaHust
npaBmwibHOl urpaasHoii kocru, Y = {0,1; p(0) = 3/32,p(1) = 29/32}
nuY ={0,1; q(0) =29/32,¢(1) = 3/32} — ancambu coobienuii o pe-
3yJibTare OpocaHusi HelpaBWIbHBIX MOHeET. IlocTpoiite ancaMO/ib cO00-
mennit { XY, p(x,y)}, ecim BepositHocTH P, Y) ONPEAETSAIOTCS CJIETY-
FOLIIIM 00PA30M: €CJIH Ha, UI'PaJIbHO KOCTH BBINAJIO YETHOE YHUCIIO OUKOB,
TO Gpocaercs 1epBast HellpaBUJIbHAsT MOHETA; €CJIN Ke BBIIAJIO0 HEUETHOE
9UCJI0 OYKOB, TO Opocaercs apyras HempasuibHas Monera. CocraBbre
TabJInIly pacipejesieHne BeposiTHoCcTell Ha MHOXKecTBe XY .

3. YKaxkurte HamboIbIIee 1 HAUMEHbBIIIee PEIleHns YPaBHEeHUsT
{(x+1)*(x—1)} = a3

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun
IIpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 masg 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii rocymapcTBennblii yauBepcurer num. @. CkopuHb!'
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

!

DK3aMeHaInoHHbIA omier Ne 31

1. Kog Xadpdpmena. Anropurm Xaddmena. OnruMaabHOCTL KOIa

Xaddmena.

2. llyers X =Y = {0, 1} u 3aman ancambis { XY, p(z,y)},

p(0,0) = 1/15, p(0,1) = 4/15, p(1,0) = 8/15, p(1, 1) = 2/15.

[Toctpoiite mopoxaennsie ancamban {X, pi(x)}, {Y, p2(y)}. Asng-
FOTCS JI OHU CTATUCTHYECKH HE3aBUCHMBIMHE?

3. Pemure ypasuenue () = 40.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun
[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jata yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaI[nMOHHbIN oujaer Ne 32

1. Tpoudnbiii kog Pano. Anropurm Pano. [Ipedukcnocts Koga Da-
HO.

2. llyers X =Y = {0, 1} u 3aman ancambis { XY, p(z,y)},

p(0,0) = 1/20, p(0,1) = 7/20, p(1,0) = 9/20, p(1, 1) = 3/20.

[Toctpoiite mopoxaennsie ancamban {X, pi(x)}, {Y, p2(y)}. Asng-
FOTCS JI OHU CTATUCTHYECKH HE3aBUCHMBIMHE?

3. Jdns ancambiaa X = {01,110,1000,1010,00000,11010} nambr
JIIBOMYIHBIE KOJOBBIE CI0Ba. IIpeobpasyiiTe cjaoBa m3 JBOMYHONI B TPO-
HUHYIO cucTeMbl cuucjenusi. CpaBHUTE CpejHue JIJIMHbI KOJIOBBIX CJIOB
IOCTPOEHHBIE B JIBOMYHBIX I TPOUUIHBIX cucTeM cuncierust. CanTaTh 4To
BCE COOOIIEHUST PABHOBEPOSITHHI.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun
[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 masg 2015 1.
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1. Mpumep aBonyHOro aHcambis n noctpoeHune rpadrika pyHkumn h(p) =
—plogp — (1 —p)log(1 — p).

2. Pacnipenenenne BeposiTHOCTElN Ha ITPOU3BEJIEHUN MHOMXKECTB X U
1/8 1/4 1/8
/4 0 1/4 )
Ompeiesiure suTpOIN nopozk aernbix ancamoseii { X, py(z)}, {Y, p2(y)}.
Breraucsure cpejiHio0 B3auMHYI0 mHMOpMaIuo Mexay X n Y.

3. Ja ancam6as X = {110,110, 100, 101, 10100, 11010} gasbr gaBo-
HYHBbIe KOJIOBBIE C/I0Ba. [IpeobpasyiiTe ciioBa n3 ABOUYHON B TPOMIHYIO
cucTeMbl cuncienns. CpaBHUTE CpeJIHUE JIJIMHBI KOJOBBIX CJIOB IIOCTPO-
eHHbIE B JBOMYHBIX M TPOMYHBLIX cucTeM cuncieHns. Cuprarh 9To Bce
COODIIIEHUsT PABHOBEPOSITHBI.

Y 3ajaHo B Bujie MaTpuip! p(x;, y;) =

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun
IIpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jara yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.
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1. DHTponusi AUCKpeTHOro aHcamMbnsi. DHTPOIHMSA KaK Mepa Heolpe-
JIEJIEHHOCTH. DHTPOINs JIUCKPETHOIO aHcaMOJId 1 ¢ PABHOBEPOSITHHIMI
coobteHusiMu. IIpumepsnr.

2. st ancambing X = {x1,...,x7; p(xy) = 0,55, p(xe) = 0,2,
p(zs) = 0,07, p(z4) = p(x5) = p(zs) = 0,05, p(x7) = 0,03 nocrpoiire
Tpouunble Kojbl [Hlennona n Xaddmana. Haiijure suTpormio ancaMoist
1 CpeHIe JIJIMHBI KOJOBBIX CJIOB JJIsI KarKI0T0 KOJA.

3. Pacripenenenne BeposiTHOCTEH Ha ITPOM3BEJICHUN MHOMXKECTB X U
Y 3ajiaHo B Bujie MATPUIILI

([ 1/3 1/6 1/6
p<xuy])_<1/9 1/9 1/9>
Onpenesinre 3HTpOIUN NOPOsK AeHHbIX ancamosteit { X, p1(x)}, {Y, p2(y)}.
Brraucaure cpeiHion0 B3anMHyIo mHGOpMaImo Mexty X n Y.
BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun
[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .
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1. dnckpethbie aHcamban. JIncKpeTHblii BEpPOATHOCTHBIN ancaMOJIb
coobmiennii. [Ipumepst. duckpernsiit ancam6sab { XY, p(x,y)} Ha mpo-
W3BEJICHNH JIBYX MHOXKECTB U TOpOXK/IeHHbIe nM ancam6/u { X, py(z)} u
{Y,p2(y)}. Crarucruueckn nesaBucumbie aHCaMOJIN.

2. Duiementamu ancambsist X = {2,5,21,46, 194} apisiorcs ducia.
Kazk oMy unciiy x; CraBUTCSA B COOTBETCTBUE B KAYECTBE KOJIOBOIO CJIOBA
ero TPOUYHOE pasjioxKeHue. Byaer jim Takoil Koz, OJHO3HAUHO JEKOAMUDY-
eMbIM?!

3. CoobIienne cocTaB/IeHO U3 3JEMEHTOB X1 U Ty C BEPOSTHOCTSI-
vu p(x1) = 0,84 u p(xz) = 0,16. Bakomupyiite 1M0C/I€10BATEIHLHOCTD
T1T9T1 X1 X1 ToToLoX1 X1 ToTy TAK, ITOOBI 3(PMEKTUBHOCTL Oblla HE HIU-
xe 0,8.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .
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1. ApndpmeTnueckas dpyHkuns: uenas dactb yncna. Omnpegesenne n
coiicTBa. Kanonmaeckoe pazioxkeHune dncia n!l.

2. Ilycrs { X, p(z) } — ancamb.ib coobirenmii o pesysibrarax 6pocaHust
npaBmwibHOl urpaasHoii kocru, Y = {0,1; p(0) = 3/32,p(1) = 29/32}
nuY ={0,1; q(0) =29/32,¢(1) = 3/32} — ancambu coobienuii o pe-
3yJibTare OpocaHusi HelpaBWIbHBIX MOHeET. IlocTpoiite ancaMO/ib cO00-
mennit { XY, p(x,y)}, ecim BepositHocTH P, Y) ONPEAETSAIOTCS CJIETY-
FOLIIIM 00PA30M: €CJIH Ha, UI'PaJIbHO KOCTH BBINAJIO YETHOE YHUCIIO OUKOB,
TO Gpocaercs 1epBast HellpaBUJIbHAsT MOHETA; €CJIN Ke BBIIAJIO0 HEUETHOE
9UCJI0 OYKOB, TO Opocaercs apyras HempasuibHas Monera. CocraBbre
TabJInIly pacipejesieHne BeposiTHoCcTell Ha MHOXKecTBe XY .

3. Nmerorest 1B JUCKPETHBIX aHCAMOJISI:

{21, 221 p(a1) = p(z2) 5 {y1, 92,935 p(y1) = p(y2) = p(ys)}-
Kakoit ancaM0/1b 00J1a1aeT OoJIbIIeil SHTpoIneii?

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun
[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Jata yrBepxKaerus: mpoTokoa Ne 11 ot 12 mas 2015 1.
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1. ®ynkumna diinepa. Oupegesenne u cBoiictBa. Boruncienne 3nade-
Huil pyHKIII Ditzepa.

2. IlocTpoiite kox Illennona mjst ancamoOJis
X = {xla ey L7, p<x1) - 0737 p<x2) - 0727

p(r3) = 0,15, p(x4) = p(zs5) = p(ws) = 0,1, p(x7) = 0,05}.
Haiiure sHTponmio ancaM0OJIst 1 CPeIHIOI JIJIMHY KOJIOBBIX CJIOB.

3. Ha BbIXOJI€ JIBOMYHOTO MCTOYHUKA MHMOpMAIU 3j1eMeHTbl «0» u
«1» TOSIBJISIIOTCSI C BEPOSATHOCTSIMU COOTBETCTBEHHO p 1 1 —p. [Ipn kakoMm
3HAUEHUU P SHTPOIMS MCTOYHHKa MakcumasbHa? Ilocrpoiire rpaduk

dbyuxiun H(p).

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .
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1. ®yHkummn o n 7. Onpenesenne u cBoiicTBa. Borunciienne 3uadeHuni
dyuKIWMit 0 u 7.

2. ITocTpoiite kox Xaddmana st ancaMmOJis
X = {:Uh ey Iy p<x1) = 0747 p(ﬂfg) = p(lUg) = 0727

p(x4) = p(as) = p(xe) = p(x7) = 0,05},
Haiiure sHTponmio ancaM0OJIst 1 CPeIHIOI JIJIMHY KOJIOBBIX CJIOB.

3. Pacupejeienne BeposiTHOCTEl Ha, IIPOU3BEJICHUN MHOXKECTB X 1
Y 3ajiaHo B Bujie MATPUIILI

1/3 0 1/9
p(xi,yj)=(1/9 2/9 2/9)'

Brraucaure cpeiHion0 B3anMHyIo mHGOpMaImo Mexty X n Y.

Sapeytonnii Kadeapoii B. M. Cenbkun

[IpenogaBareinb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga
DK3aMeHaIMOHHbIN ouyer Ne 39

1. CpoiicTBa 3HTpOMUM AWCKPETHOTO aHCaMbs: HEOTPHUIATEIHLHOCTD,
OI'PAHUYEHHOCTH CBEPXY.

2. ITocTpoiite kox Xaddmana st ancaMmOJis
X = {xla sy X7 p<x1) = 0737 p(ﬂfg) = 0727

p(x3) = p(x4) = p(x5) = p(w6) = p(w7) = 0,1}.
Haiinure sHTponuo ancaM0O/Ist 1 CPeJIHION JJINHY KOJOBBIX CJIOB.
3. Pacupejeienne BeposiTHOCTEl Ha, IIPOU3BEJICHUN MHOXKECTB X 1
Y 3ajiaHo B Bujie MATPUIILI
1/8 1/8
p(xi,y;) = 1/8 1/4
1/8 1/4

Beraucsmre cpennioo s3anMuyio nadopmaimo I(X | yo) Mexkity ancam-
osiem X u coobieHueM s € Y.

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



Yupexkj1ieHne oopa3oBaHUsI
"Tomenbckuii TrocyiapcTBennblii yauBepcuretr nm. @. CkopuHab!"
MaTeMaThu4deckuii (paKysbTer

Tucnnnuimna «Teopus uuadopmanuny», 3 Kypc, IION'T

Becennsis skzamenanunonnasi ceccusa 2014—2015 y4debHOro roga

DK3aMeHaInoHHbIA onaer Ne 40
1. HenpepbiBHble aHcambin.

2. [locrpoiite koi Xaddmana Jijisi aHcaMOJ1st
X =A{z1,...,z7; p(x1) = 0,3, p(xs) = 0,25,

p(xs) = 0,15, p(xy) = p(xs5) = 0,1, p(we) = p(a7) = 0,05}.
Haiiure sarponmio ancamb/ist 1 CPeAHION JJINHY KOJOBBLIX CJIOB.

3. llycrbs X =Y = {0, 1} u 3aman ancamo,ib
{XY, p(0,0) =1/20, p(0,1) = 7/20, p(1,0) = 9/20, p(1,1) = 3/20}.

[Toctpoiite ancambmnn { X, p1(x)}, {Y, p2(y)}. Anstorest i orn crarn-
CTHYECKH HE3aBUCHMBIMHE?

BaBeyromuii Kadenpoit B. M. Cenbkun

[IpenoaBaresnb B. C. Monaxos

Hara yrBepKaenus: mporokoa Ne 11 or 12 mag 2015 .



